



## Представители братских Поместных Православных Церквей разделили радость престольного праздника с митрополитом Иларионом

[gallery end=9]

24 июня 2011 года, в день памяти преподобного Варлаама Хутынского, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в столичном храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

Митрополиту Волоколамскому Илариону сослужили заведующий внешними и межцерковными связями Православной Церкви в Америке протоиерей Леонид Кишковский, сотрудники ОВЦС в священном сане и клирики храма. В алтаре молился митрополит Галльский Эммануил (Константинопольский Патриархат). В храме также присутствовал епископ Гуннар Столсет (Лютеранская церковь Норвегии).

[gallery start=10]

По окончании литургии Владыка вознес молитву перед иконой преподобного Варлаама Хутынского в приделе во имя святого Варлаама. Затем он обратился к верующим с архипастырским словом:

«В день памяти преподобного и богоносного отца нашего Варлаама Хутынского мы обращаемся с молитвой к этому великому чудотворцу, прося его о том, чтобы он был нашим помощником и заступником, чтобы помогал нам во всякой скорби и обстоянии и вел нас по нашему жизненному пути – по пути, ведущему в Царствие Небесного.

Преподобный Варлаам Хутынский был одним из самых почитаемых русских святых. Не случайно здесь, в сердце первопрестольного града Москвы, с древних времен существовал храм преподобного Варлаама Хутынского. Сюда приходили служилые люди, купцы, крестьяне: все, кто в молитве преподобному Варлааму получал помощь, исцеление от телесных недугов и от душевной скверны.

Затем на этом месте вырос большой храм в честь Преображения Господня – храм, который

стал и вместилищем чудотворной иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость». Но первоначальный храм, который был построен на том месте, где был путь из Руси в Орду (почему и улица эта была названа Ордынкой), сохранился в виде правого предела нашего храма, посвященного преподобному Варлааму Хутынскому. Его святая и чудотворная икона, которая приносит исцеление тысячам людей, почитается нашим церковным народом. Прибегая к заступничеству Пресвятой Владычицы Богородицы «Всех скорбящих Радость», православные верующие прибегают одновременно и к молитвенному предстательству преподобного Варлаама».

После этого владыка Иларион обратился с приветствием к митрополиту Галльскому Эммануилу, прибывшему в столицу России для участия в заседании Европейского совета религиозных лидеров (ЕСРЛ):

«Ваше Высокопреосвященство!

Вы хорошо знаете, как я ценю нашу дружбу и наше доброе сотрудничество, особенно необходимое сейчас, когда все Православные Церкви вместе готовятся к святому и Великому Собору, который может стать явлением единства святой Православной Церкви для всего окружающего мира. И как важно нам в эти дни и в эти годы иметь единомыслие, уметь договариваться, в том числе и по тем вопросам, по которым между нами существуют отдельные небольшие разногласия, чтобы единство святой Православной Церкви никогда не поколебалось веяниями духа мира сего. Я очень рассчитываю на Вас, Ваше Высокопреосвященство, на Ваше сотрудничество, на Вашу дружбу. Прошу Вас передать мои самые сердечные приветствия Святейшему Патриарху Константинополя – Нового Рима Варфоломею, которого я надеюсь увидеть в августе на его родине – острове Имврос».

Председатель Отдела внешних церковных связей сердечно приветствовал епископа Гуннара Столсета, который также приехал в Москву для участия в заседании ЕСРЛ. Владыка Иларион выразил пожелание, чтобы Совет и дальше «служил делу сближения между верующими людьми, помогал людям – особенно тем, которые находятся в трудных обстоятельствах, гонимым, страждущим, обездоленным, – во всем том, в чем мы, представители разных христианских конфессий и даже разных религий, не расходимся. Чтобы этим мы могли свидетельствовать миру о Боге и о высоких нравственных ценностях. А то, в чем мы расходимся, – будем говорить об этом друг другу честно, чтобы каждый из нас знал позицию другой стороны».

После этого митрополит Иларион приветствовал заведующего внешними и межцерковными связями Православной Церкви в Америке протоиерея Леонида Кишковского, который также прибыл в Москву на заседание ЕСРЛ. Владыка пожелал о. Леониду доброго здоровья и помощи Божией в служении святой Церкви Христовой. Председатель ОВЦС передал самые сердечные приветствия Блаженнейшему Митрополиту Американскому и Канадскому Ионе, который в ходе своего визита в Москву посещал храм в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Владыка Иларион засвидетельствовал, что в Русской Православной Церкви к Его Блаженству относятся с глубоким уважением и почтением как к главе автокефальной Православной Церкви, получившей самостоятельное бытие от матери – Русской Православной Церкви в 1970 году.

Всем верующим архипастырь пожелал молитвенного заступничества преподобного Варлаама Хутынского, призвав прихожан читать житие преподобного, которое недавно было переиздано силами храма иконы Богородицы «Всех скорбящих Радость»:

«Читайте это житие и поучайтесь тому, как человек в нашем трудном земном бытии (по существу, не меняющемся на протяжении веков, потому что те же самые злые силы пытаются отвратить человека от пути ко спасению), несмотря на все трудности, бури и заботы века сего изо дня в день восходил *от силы в силу* на пути, ведущем к Царствию Небесному. Дай Бог всем нам, по молитвам преподобного Варлаама и предстательством Царицы Небесной, всех скорбящих Радости, идти по этому пути, никуда не сворачивая. Дай нам Бог, чтобы в конце нашего жизненного пути мы все могли перейти в жизнь иную с надеждой встретить там нашего Господа Иисуса Христа, Пречистую Богородицу, встретить там угодников Божиих, среди которых и преподобный Варлаам, найти покой и радость в Царствии Небесном».

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55477/>